

Известия. — 1994. — Январь. — с. 7.
ПОСЛЕДНИЙ АККОМПАНИАТОР ШАЛЯПИНА

Николай ГОРБУНОВ, ИТАР-ТАСС, специально для «Известий»

8 июня Шляпинский центр и Общество дружбы народов России и Финляндии проводят в Доме дружбы вечер памяти Жоржа де Годзинского, финского пианиста, композитора, дирижера. Большая финская музыкальная энциклопедия сообщает о нем, между прочим, и такую деталь: «1936 год — работа с Шляпиным».

10 лет назад мне довелось стать первым из советских журналистов, познакомившихся с Годзинским. Мы говорили по-русски.

Родился Георгий Францевич в 1914 году в Петербурге. Его отец, поляк по национальности, работал в управлении железных дорог, страстно увлекался музыкой. Мать была дочерью швейцарского подданного, владельца петербургской резиновой фабрики «Треугольник». В 1920 году семья переехала в Финляндию.

Георгий учился в Музыкальной академии имени Яна Сибелиуса. В 1935 году подрабатывал концертмейстером в Финской опере, где на него обратил внимание нахо-

дившийся на гастролях в Хельсинки Федор Шляпин. Ровно через месяц великому певцу предстояли полугодовые гастролы в Японии и Китае, а аккомпаниатора не было. И Шляпин пригласил Годзинского, который... сперва отказался, но, поддавшись уговорам отца, знакомого с Шляпиным по Петербургу, предложение принял.

Годзинского в СССР и России не знали, никто им не интересовался. Между тем у Георгия Францевича сохранились редчайшие фотографии с Шляпиным, воспоминания о нем.

23 мая нынешнего года Годзинского не стало — он не дожил полтора месяца до своего 80-летия.